

外出旅游一边看风景一边捡垃圾

周村“环保哥”5年捡垃圾2千斤

文/本报记者 张汝树 通讯员 胡新广 王莉莉 片/本报记者 姜文洁

一身专业的户外运动装备,每到周末,他都活动于各个山头或旅游景点,在看风景之余,他还忙着捡垃圾。他的妻子笑言:“别人出去都是把特产带回家,俺那口子每次出去,雷打不动的带两大袋垃圾回来。”他,就是被人亲切称为“环保哥”的孟凡君。



▲孟凡君将两大袋垃圾背在身后。

>> 偶然机会,他爱上捡垃圾

孟凡君今年53岁,经常利用节假日登山健身。2008年春天他和朋友一起到博山区的岳阳山踏青,登山过程中看见不少游客把食品包装袋、矿泉水瓶随意丢在山上。孟凡君看着秀丽的风景被垃圾所污染,心有不忍,于是腾出自己装东西的塑料袋一路跟

随着这些游客,游客丢,他就捡。“一路下来足足捡了两大塑料袋,还把自己的登山包也用来装了垃圾。”孟凡君说,一群人一天就能扔这么多的垃圾,那要是来玩的人多了,这些景点将来会变成什么样子?从此,孟凡君爱上了捡垃圾。

>> 每周必去,5年捡了2千斤

有了这次经历后,孟凡君就开始到各个景区、旅游景点捡垃圾,这一捡就是5个年头。

“我一开始捡垃圾用塑料袋,但塑料袋本身就是一种难以降解的垃圾,而且装的垃圾也少。后来我从景点捡垃圾时

捡到5个废弃的灯笼,把这些灯笼稍加缝补后,变成了可以反复使用的环保垃圾袋。”孟凡君边说边展示他自制的环保袋。

他说这种环保袋容量很大,每包能装5.6斤垃圾,每次

他出门都要带上三四个。“少的时候一天捡十余斤垃圾,多的时候能捡20斤。粗略计算一下,孟凡君每月外出捡垃圾4次,平均每次捡垃圾的重量在10斤左右,5年来他已经从各个景点背回垃圾2000多斤。

>> 我要一直捡到老

“按说提个20多斤的垃圾不是多么困难的事。但是这些垃圾需要多次弯腰捡拾,这不是一般人能承受的,而且老孟已经是五十多岁的人了。”一名驴友说。

今年3月里的一个周末,孟凡君到邹平白云山和鹤伴山捡垃圾时,一时

“贪心”,回来后腰疼得两个星期不敢弯腰。身体康复后的第一个周末,他比平时多捡了一天垃圾。后来妻子问他,他才说:“一周必须捡一天,上周没捡,这周补上。除非我老得走不动了,否则,这个规矩不能破。”

在孟凡君的带动下,越来

越多驴友加入到了户外捡垃圾的队伍。“其实刚开始也没想那么多,就是想出点力,让景点环境更好一点。一个人的力量毕竟有限,如果每个人都能将自己制造的垃圾收集好,那我们周围的环境肯定会越来越好。”孟凡君一脸向往地说。



▲孟凡君正在拣垃圾。

▲孟凡君给我们展示他最近几个月拣垃圾积攒的瓶盖。

▲饿了孟凡君就随地一坐吃点火烧。

齐鲁晚报

山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2009“中国十大晚报”排行第三。
《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深远的都市类媒体。
其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。
《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。

《齐鲁晚报·今日淄博》全心全意为淄博人民服务